—— ——— . —

Sr. No. |Contents Average |Good |Very Excellent
~ |Good
1| Teacher's regularity in conducting 21 32 115 160
classes
2| Maintenance of discipline in class 19 34 110 165
by the teacher
3| Teacher's knowledge of subject 5 12 118 193
matter
4| Teacher's ability to explain the 10 22 145 151
subject matter
5| Teacher's ability to create interest 9 19 151 149
in subject matter
6| Completion of syllabus in proper 7 29 161 131
time by teacher
7| Availability of teacher after the class 11 33 140] = 144
8| Teacher's unbiased opinionin 19 38 134 137
evaluation
9| Teacher discusses student's 21 42 131 134
problems in the class
10| Proper guidance for future 16 47 148 117
prospects given by teacher )
11|satisfied with your mentor (Tutor) 24 39 - 141 124
12| Co-Curricular activities are available 14 31 132 151
13[Satisfied with College Library 29 a9 153 97 ,J
14| Proper canteen facilities are 45 64 159 60 ;
available _ B !
15[ Girls common room s available 41 59 154 74
16[NSS is available in the college 27 42 168 91
17| Placement cell is active in college 81 91 142 14
1
18| Computer Labs are well equipped 52 62 138 76 .
19| Anti-ragging guidelines are followed 15 34 157 122
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eacher's regula

/}\hle:-l

onducting classes

Criteria |No. of Students Kage I
Excellent 160 49|
Very Good - 115 35
Good - 32 10
Average | 21 (3

}
i
|

Teacher's regularity in conducting

classes

B Average
= Good
m Very Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 84% students feel their teacher

them 49% feel excellent.

Table : - 2 Maintenance of discipline in class by the teacher

Criteria | No. of Students %age
Excellent

165 50|
Very Good . - 110 34
Good - 34| 10
Average 19 6

Maintenance of discipline in class

by the teacher

B Average

N Good

B Very Good
W Excellent

Interpretation: - it is observed that 84% students feel their teachers maintain disci

them 50% feel excellent.

pline in class among

ez
NAAC

s are regular in conducting dass among

Lo
Criterion Incharge

Principal
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Table:-3 Teacher's knowledge of subject matter

Criterla  |No. of Students Kage
Excellent

193 59|
Very Good 118 36
Good 12 4
Average 5 1

1% a5

Teacher's knowledge of subject
matter

B Average
m Good
= Very Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 95% students feel that their teacher have knowledge regarding subject

matter among them 59% feel excellent,
Table ; - 4 Teacher's ability to explain the subject matter

Criteria |No. of Students %age
Excellent
151 46|
Very Good 145 44
Good 22 7
Average 10 3
l . .
Teacher's ability to explain the
subject matter

B Average

= Good

. Very Good

Interpretation: - it is observed that 90% students feel that their teachers have abili

matter among them 46% feel excellent.

NAAC

ty to explain the subject

Co-ordinator

Principal
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Table:-5 Teacher's ability to create Interest In subject matter
Criterla |No. of Students %age
Excellent e

149 45
Very Good 151 46
Good 19 6
Average 9 3

Teacher's ability to create interest in subject
matter

3%

Average Good Very Good Excellent

Interpretation: - it is observed that 91% students feel that their teachers have ability to create interest in i
subject matter among them 45% feel excellent.
Table: - 6 Completion of syllabus In proper time by teacher

| ‘ Criteria | No. of Students %age
k Excellent
E& - 131 40
AR Very Good — 161 49 ;
' Good 29 9
Average 7 2

Completion of syllabus in proper time by
teacher

p——

Average Good - Very Good Excellent

T

= = ] H
11 Interpretation: - itis observed that 89% students feel that their teachers complete the syllabus in proper
time among them 40% feel excellent,

D) A~
: Co-ordinator

Incharge  NaaC Principal ;

. G Bikram College
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Table:- 7 Availability of teacher after the class _

Criteria__|No. of Students %age
Excellent
144 44 |
Very Good 140 43 H
Good 3; 10 iy
= ! ]
Average 1 3 i 1

Availability of teacher after the class

3%

Average Good Very Good Excellent

i
Interpretation: - it is observed that 87% students feel that their teachers are avallable after the class among |
them 44% feel excellent.

Table : - 8 Teacher's unbiased opinion in evaluation

{

\

Criteria |No. of Students %age :

Excellent 5

137) 42 L]

Very Good 134 41 \ \

Good 38 11 {
Average 19,' _ 6

Teacher's unbiased opinion in evaluation

Averspe Good Very Good Excellent

:ntelrprell;lnio!n: -it i_sobserved.that 835_6 students fsel that their teachers have unbias opinion in evaluation among them 42%
eel excellent.

W\ g ) £2 -
Co-ordinator
NAAC

Principal
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Table: -9 Teacher discusses student's problems In the class
Criteria |No. of Students _ %age
Excellent

134 41
Very Good 131 404
Good 42 13
Average 21 6

Teacher discusses student's problems in the
class

8 Average = Good ® Very Good W Excellent

Interpretation: - itis observed that 81% students feel that their teachers discuss problems of students in
class among them 41% feel excellent.

Table :-10 Proper guidance for future prospects given by teacher

Criteria [No. of Students %age
Excellent

117 36
Very Good 148 45
Good a7 14
Average 16 5

Proper guidance for future
prospects given by teacher

B Average
B Good
= Very Good

B Excellent

Irr;tergre_l;tii(;rg-‘ii is observed that 81% students fegtga_t_t—h_;; i
teachers provide proper pui
prospects among them 36% feel excellent, Proper guldancefor future

médinator Principal

+ Gowt. Bikram College of
Commame. Patlalag.

Scanned with CamScanner
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Table :-11 satisfied with youf mentor (Tutor)

Criterla  |No.of Students %age
Hent
Exce "
4
Very Good 141
Good 39| 12
Average 24) 7|

satisfied with your mentor (Tutor)

/2

Aaerage Good Very Good Lacwllont

Interpretation: - itis observed that 81% students feel that they are satisfied with their mentor (Tutor)
among them 38% feel excellent.
Table :-12 Co-Curricular activities are avallable

Criteria |No. of Students Kage
Excellent

151 464
Very Good 132 40
Good 31 10
Average 14

Co-Curricular activities are available

e Cepod ery Goesd b acpseet

L ] » a

tterpretation - il observed that 86% students f
eel that Co- Curnicular actiwe Lable in colleg
among them 40% teel excellent resaresve " ’

Criterion Incharge  NAAC Principal
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Table :-13 Satisfled with College Libtary

Criterla  [No. of Students Wage
Excellent

97 29
Very Good 153 47
Good 49 15
Average 29) 9

satisfied with College Library

®Avcroge BGood ®VeryGood M Excellent

Interpretation: - it is observed that 76% students feel that they are satisfied with college library among
them 29% feel excellent,
Table :-14 Proper canteen facilities are available

Criterla | No. of Students _ |%age
Excellent

60 18
Very Good 159 48|
Good 64 20
Average 45 14

Proper canteen facilities are available

® Averoge M Good ®Very Good M Excellent

Interpretation: - it is observed that 66% students feel that proper canteen facility is available in college
among them 18% feel excellent.

Sx'g;in:tor dép—«QJ

o—t
Criterion Incharge Principal
g Gowt. Bikram College of Gouvt. %ikr* Coli
,commerce P am o.nege
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Table --15 Girls commoen room Is :I““abll

Criteria_ |No. of Students - i

Excellent 74| 23‘
very Gooc = 154 l‘l
Good — 18]
A:ﬁge 4 ﬂ

Girls common room is available

Aoerage Good Very Good Excellent

\mssrmretzton: - it is observed that 70% students feel that girls common roomiis avallable in the college
sorg the— 13% feel excelient.
Table --16 NSS is available in the college

Crteria | No. of Students Kage
Excellent

91 2
very Gooc 168 51
Gooc 42 13
Agerage 27| 8§

NSS is available in the college

Wi age Bload 8 very Cood B Uacwient

mterprelation - € n obsenved That T9% students feel that NSS is avall
ailable in
¥mang hem 28N, feel eaceilent he college

o0

Principal
Govt. Bikram College
of Commerce, Patiala.
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'Table :-17 Placement cell is active in college
Criteria__|No. of Students %age
Excellent

14 B 4
VeryGood| I 142 43
Good I 91 28
Average - _ 81 2_5]

Wayerage ®Good P Very Good ™Excellent

Interpretation: - it is observed that 47 % students feel that placement cell is active in the college

among them 4% feel excellent.

Table ;-18 Computer Labs are well equipped

Criteria  |No. of Students %age
Excellent

76 23|
Very Good _ 138 42
Good ’ 62 19
Average o 52 16

Computer Labs are well equipped

Average

Interpretation: - it is observed that 65% students feelt
among them 23% feel excellent.

Good Very Good Excellent

A e rm— e

hat computer labs are well equipped in the college

Q5

Principal
Gouvt. Bikram College
of Commerce, Patiala.

Co-ordinator

NAAC
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Table :-19 Anti-ragging guldelines are ntI:cnwed

Criterla  |No. of Students Y%age
Excellent

122 37
Very Good :157 48
Good 34 10)
Average 15 5

Anti-ragging guidelines are followed

mAverage mGood mVeryGood mExcellent

Interpretation: - itis observed that 85% students feel that anti-ragging guidelines are followed in college
among them 37% feel excellent.

> o

O=lr Co-ordinator o
Criterion Incharge =~ NAAC Principal
. . Gowt. Bikram College of  COV! Bikram College
Commerce, Patiala. of Commerce, Fatiala.
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GOVT. BIKRAM COLLEGE OF COMMERCE, PATIALA

ANALYSIS OF PARENT’S FEEDBACK FORM (2017-18) (N=154)
SECTION: A
Sr. No. [Contents Very Poor |Poor |Average |Good Excellent
1 Admission Process 0 0 lll n 110
N Facitities including Parking, Water, 0 5 ZHP 55 66
Hostel etc, in College Campus
1| Satety of your Ward in College 1 2 49 61 a1
Campus
4l College's Contribution in lmproving 2 4 28 (44 54
the knowledge and Skill of your
Ward
Slinteraction/Communication with the o 1 21 37 95
teaching and non-teaching stalt
regarding any query
Table : - 1 Admission Process
Critetia [ No. of Parents Nage
Excellent 110 n
Very wood n 201
Average 11 9
PO 0 \
Very Poor 0 0
'.
Admission Process i
0N 0%
|
8 Very Poor
& Pour |
u Average ‘
u Good

& [aellenty |

Interpretation: - s observed that 91% parents feelthat they are satisfied with admission processy
among them 71% teel excellent.

e ) et ComJ Cfb“}
C NAAC

Incharge Principal
Govt. Bikram College of  Govt. ikram Coilege
Commerce, Patiala. of Commerce, Patiala,
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etc, n College
Table ; - 2 Facllit] s
Criteria |No. of Parents Y%age
Excellent . i
36|
Very Good _ ;,: D
Average C
Poor 5 :
Very Poor 0

0% 3%

Facilities including Parking, Water,
Hostel etc. in College Campus

H Very Poor
N Poor

| Average
u Good

® Excellent

Interpretation: - it is observed that 79% parents feel that they are satisfied with the facilities
including Parking, Water, Hostel etc. in college campus among them 43% feel excellent.

Table : - 3 Safety of your Ward in College Campus

Criteria | No. of Parents Yage
Excellent B
al 27
Very Good 61 39
Average _ 49 32
Poor ) 2l 1
VeryPoor | 1 1
Safety of your Ward in College Campus
_J
| ¥ Very Poor
' = Poor
® Average
8 Good
B Excellent
e ———

Interpretation: - it is observed that 66% parents fee|

campus among them 27% feel excellent.

I that their wards are safein college

Co-ordinator w

NAAC Principa!
Gowt. Bikram College of  Govt. Bikram College
Commerce, Patiala. of Commerce, Patiala.
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Table ; - 4 College's Contribution in Improving the Knowledge and$

kill of your Ward

Criterla |No. of Parents Y%age
Excellent

54 35
Very Good 66 43
Average 28 18]
Poor 4 3]
Very Poor 2 1J

College's Contribution in Improving the
Knowledge and Skill of your Ward

|
[
|
|
L

1% 3%

o Very Poor
B Poor

= Average
® Good

| Excellent

Interpretation: - it is observed that 78% parents feel that college contributes in improving the knowledge and skill of their

wards among them 35% feel excellent.

Table : - 5 Interaction/Communication with the teaching and non-teaching staff regarding any query

Criteria |No. of Parents %age
Excellent
95 62
Very Good 37 24
Average 21 13
Poor 1 1
Very Poor 0 0 |

Interaction/Communication with the
teaching and non-teaching staff

regarding any query

W Very Poor
m Poor

¥ Average

W Good

m Excellent

Interpretation: - it is observed that 86% parents feel that there is interaction/communication
with the teaching and non-teaching staff regarding any query among them 62% feel excellent.

o—7 .
Criterlon Incharge

. @

NAAC Principal
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SECTION: B

Sr. No. [Contents Yes No
1]Do you find this Institution better 141 13
than others for your ward?
2| Do you feel that college 133 21
envirenment Is conducive for overall
development of your ward?
3|1s your ward given enough exposure 113 41
far as career orlentation
concerned?
4| Do you recelve regular updates from 130, 24
the college through malls, calls /
SMs? - 1
|
Table : - 1 Doyou find this Institution better than others for your ward?
Criterla |No. of Parents %age
Yes 7
No 13 B
Do you find this institution better than

others for your ward?

Yes
No

Inlerp?;la—tinn: - Itis analyzed that 92% Parents are agreed and 8% are not agreed
with the above statement.

Table : - 2 Do you feel that college environment Is conducive for overall development of your ward?

Criteria  |No.of Parents Y%age
Yes ) 133 86,
No 21 14

Do you feel that college environment is
conducive for overall development of
your ward?

1

- Yes
No

Interpretation: - It is analyzed that 86% Parent
s are agreed and 14% are i
the above statement. notagrecdwith

Criteridn Incharge ~ NAAC

Co-ordinator

commf:‘;mpgﬁg;ge of of Commerce, Paliala.
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{entation concerned?

Table : - 3 1s your ward glven en ough exposure far as career or!

Criterla [No. of Parents %age |

Yes 113 73|

No 4 27|
]

Is your ward given enough exposure far
as career orientation concerned?

W Yes

o No

|
=

Interpretation: - Itis analyzed that 73% Par
with the above statement.

B—

ents are agreed and 27% are not agreed

regulzar updates from the college through malls, calls / SMS?

Table : - 4 Do you receive
%age

Criteria |No. of Parents _ _
Yes ] j 130 L
No j 2 16

Do you receive regular updates from
the college through mails, calls / SMS?

m Yes

m No

-

|
|
l
\

lyzed that 84% parents are agreed and 16%

Interpretation: - Itis ana are not agreed

with the above statement.

Principal
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GOVT. BIKRAM COLLEGE OF COMMERCE, PATIALA
ANALYSIS OF TEACHER'S FEEDBACK FORM (2017:18). (N=26)

Sr. No.

Contents

Strongly
Disagree

Disagree

Neutral

Agree

Strongly
agree

b

The course/Syllabus has a good

balance between theory and
application of students

20

2| Environment in the college is
conducive to effective teaching

13

11

w

Institution provides proper
infrastructure

12

11

There is freedom to adopt
techniques/strategies of testing an
assessment of students

Py

d

16

(%,

Internal exam systemis
transparent and effective

11

13

[=)]

Library enriched with number of
latest reference/text books, journal
3as per syllabus

15

7| Class rooms and practical Labs are
well maintained

15

The college provides adequate

o]

and qualification

opportunities and support to faculty
members for upgrading their skills

14

9| Teachers are encouraged to
organise and participate in
seminars/workshops/conferences

13

10

10| Teachers are motivated to
undertake major and minor
research projects from different
funding agencies

14

Critérion lnchargé

cmr

NAAC
Gowt. Bikram College of
Commerce, Patiala.

e

Principal
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Criteria  |No. of Teachers Kage
StToneg

Agree 2 8
Agree 20 Iz
Neutral 0l 0)
Disagree K. 15
Strongly

Disagree _ 0 0

l

|

Interpretation: - Itis analyzed that 8% teachers are strongly agree:

students

B% 0%

The course/Syllabus has a good balance
between theory and application of

m Strongly Disagree
® Disagree

u Neutral

m Agree

m Strongly agree

d and 77% are agreed and onlyl

above statement.
Table ; - 2 Environment inthe college is conducive to effective teaching
Criteria | No. of Teachers o |%age ]
Strongly I
Agree 11 42
Agree 13 50
Neutral - 2 E:
Disagree _ B 0 0
Strongly
Disagree 0 0

Environment in the college is conducive

to effective teaching

0% 0%

W Strongly Disagree
m Disagree

w Neutral

W Agree

m Strongly agree

Co-ordinator

NAAC
gg:‘t.mﬂeirké:'mpggggg.;e 2 of Commerce. patiala.

Table ; - 1 The course/Syllabus has a good balance ,_n_wﬂ\_t_lggrylnd application of students

5% are disagreed with the

Iniérpretatian: -1tis analvzlec_!'i'h;t_ Zi%_ieache}s are strohg|y agreed and 50% are aireed with the above statement.

W al
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Table :-3 Institution provides proper infrastructure

Criteria |No. of Teachers Kage
Strongly

Agree - 11 42
Agree _ 12 L.
Neutral 2 8
Disagree ] 1 4
Strongly )
Disagree 0 0]

Institution provides proper
infrastructure

B Strongly Disagree
W Disagree

= Neutral

" Agree

u
Strongly agree N

Interpretation: - It is analyzed that 42% teachers are strongly agreed and 46% are agreed and only 4% are disagreed that

institution provides proper infrastructure.
Table : -4 There is freedom to adopt techniques/strategies of testing and assessment of students

Criteria  |No. of Teachers %age
Strongly {
Agree 8 31
Agree B 16) 61 |
Neutral 7 B 2 8 {
Disagree 0 0
Strongly |
Disagree . 0 0
| There is freedom to adopt
; techniques/strategies of testing and
' assessment of students
| .
| ® Strongly i
o Disagree i B
j a Disagr
I B Agree
| tranelv aaree

Interpretation: - It is analyzed that 31% teachers are strongly agreed and 61% are agreed with above

o

statement .

Co-ordinator gfifxi%a_ll(

: . NAAC ovt. Bikram College
Criterion Incharge Govt. Bikram College of °f Commerce, Patiala.
' Commerce, Patlala,
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Table:-5 Internal exam system is transparent and effective
Criteria  |Mo. of Teachers Kage

Stromghy

res 1 S0
Agree 1 &2]
Ne el
Dizgres 1% o
Strongdy
Osagree O 0

Internzl exam system is transparent and effective

o% O%

erz
Table : - 6 Library enriched with number of latest reference/text books, journal as per syllabus
Critesia | No. of Teachers %age
Stronghy )
Agres £ 33
reree 15} 58
YUzl 1
Dzzzee 2| 7
Srorgy
Dinzzree 0 0

Library enriched with number of latest
reference/text books, journal as per syllabus

B rorgn Uraper BUcapree Bhostd  BhAgee  BAOrgly sgree

Interpretation: - 1t is 2nzbyzed that 31% teachers are strongly agreed and 58% are agreed and only 7%
zre diazgresd winh the zbove stztement.

n_

- Co-ordinator Principal
iterion Incharge  NaAC Gout. Bikram College

- Govt. Bikram College of  of Commerce,
Commerce, Patiala,
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Table: -7 Class rooms and practical Labs are well maintained

Criterla |No, of Teachers %age
Strongly

Agree 7 15
Agree 15 58]
Neutral 4 27,
Disagree 0 0
Strongly

Disagree 0| 0

Class rooms and practical Labs are well maintained

0% 0%

Strongly Disagree

Disagree

Neutral

Agree

Strongly agree

Interpretation: - Itis analyzed that 15% teachers are strongly agreed and 58% are agreed that

class rooms and practical labs are well

maintained.

Criteria |No. of Teachers %age
Strongly

Agree 9 35
Agree | 14 54
Neutral 3 11
Disagree o 0
Strongly

Disagree 0 0

The college provides adequate opportunities and
support to faculty members for upgrading their
skills and qualification

W Strongly Disagree  m Disagree

0% 0%

& Neutral

mAgree @ Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 35% teachers are strongly agreed and 54% are agreed with

the above statement.

rdinator

Govt. Bikram oi-.

ge >’

merce, Patiala,

L et

Table : - 8 The college provides adequate opportunities and support to faculty members for upgrading their skills and qualification

Principal
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of Cecmmerce, Patiala,

Scanned with CamScanner

A T TR e r———




R R IR .

Takle ;9 Tenhers uummnﬂtmminmqmwmuq sarminars/wenbshaps/comferences
Ceiterin Mo, of Taachars Kege

Urongly

Agree 1) i

Agree 11 A

Poeutr ml ! 1/]

(Yeagree L L

Urongly

[ringres A A

Teachers are encouraged 10 organlse aned
participate In seminars/workshops/conferences

& gy Crnagien B nngon N He 20 L O Uieghy sprea

Irrerpietation: - M atialgred 1

B LAY Veachiary are semghy sgreed and 1% are agresd yith
thate 2bprre Aterrent

Takide 10 Taschars ave rreAlvsted 1o undar ska

majen and minat resanrch projects Irom diffecant funding sgancias
Criteria Mo, ef Tenchars Yeage
Aranyly
Pgree 7 7
Fgree 14 “A ]
fharnyor ol L/ 1A f
agres Z U
Recmghy
ruagree o A

Teachers are motivated to undertake
major and minor research projects from
different funding agencies '

% 74

O Mg Useyes |
B/ sag e
LA
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B gy syes |
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GOVT. BIKRAM COLLEGE OF COMMERCE, PATIALA

NA F ALUMNV DB - s

SECTION A:
Sr. No. |Contents strongly |Disagree |Neutral |Agree Strongly
Disagree agree
1l Infrastructure and ICT Facility is a 2 12 20 17
available
2| Teaching standards are up to Mark 1 2 15 22 15
3|Library is well equipped 6 3 26 15 5
) 4| Grievance Redressal Cell exists in 3 4 12 20 16
the college
" s|Office staff, Library staff in the 1 3 5| 12 34
college are helpful
6| Co-Curricular activities are B 2 3 30 15 5
supportive in getting jobs
7| Appropriate parking facility is 3 2 28| 18 4
available
8| Clean drinking water is available 0 0 15 25 15
9| Good canteen facility is available 2 4 18 25 6
10| Overall rating of the college 0 0 — 20 18 17
Table : - 1 Infrastructure and ICT Facility Is avallable -
Criterla |No. of Alumni Members %age
Strongly
Agree 17l 31
Agree | 208 36
Neutral - 12| 22
Disagree - 2 4
Strongly
Disagree | 4 7
Infrastructure and ICT Facility is available
B Strongly Disagree
M Disagree
B Neutral
W Agree
B Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 31% Alumni Members are strongly agreed and 36% are agreed and only11% are disagreed

with availability of infrastructure and ICT facility.

Co-ordinator Principal

Criterion Incharga  NAAC Govt. Bikram College
Govt. Bikram College of  of Commerce, Patiala.

Commerce, Patiala.
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Table : - 2 Teaching standards are up to Mark

Criterla | No. of Alumni Members %age

Strongly

Agree B 15 27
Agree - o 22 40)

Neutral - 15 27
Disagree - 2 4
Strongly

Disagree B 1 2
-

W Strongly Disagree
W Disagree

® Neutral

mAgree

| Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 27% Alumni Members are strongly agreed and 40% are agreed and only 6% are disagreed
that teaching standards are up to mark.
Table : - 3 Library is well equipped

Criterla | No. of Alumni Members %age
Strongly o
Agree . 5 9
Agree 15 27
Neutral 26| 47
Disagree o 3 6
Strongly o

Disagree 3 11

=

B Strongly Disagree
B Disagree

= Neutral

B Agree

B Strongly agree

L : a7%

Interpretation: - Itis analyzed that 9% Alumni Members are stron
. gly agreed and 27% ar
17% are disagreed that library is well equipped. ¢ sgreed and only

w_r— . Co-ordinator Principal
Criterion Incharge =~ NAAC Govt. Bikram College
Govt. Bikram College of of Commerce, Patiala.
Commerce, Patiala.
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Table : - 4 Grievance Redressal Cell exists In the college

Criterla  |No. of Alumni Members %age
Strongly

Agree 1] 29
Agree - 20 36
Neutral - 12 22
Disagree 4 7
Strongly -

Disagree 3 6

Grievance Redressal Cell exists in the
college

m Strongly Disagree
W Disagree

o Neutral

m Agree

| Strongly agree

L
Interpretation: - It is analyzed that 29% Alumni Members are strongly agreed and 36% are agreed and only 13% are

disagreed with the availability of grievance redressal cell in the college.
Table : - 5 Office staff, Library staff in the college are helpful

Criteria |No.of Alumni Members %age
Strongly -

Agree 34 62
Agree - 12 22
Neutral o 5 9
Disagree 3 5
Strongly

Disagree B 1 2

Office staff, Library staff in the college are helpful

2%

M Strongly Disagree B Disagree @ Neutral W Agree B Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 62% Alumni Members are strongly agreed and 22% are agreed and only
7% are disagreed that office staff, library staff in the college are helpful.

< bﬂ/—/o"
C%;:or Principal

o4 NAAC
. G .
Criteridn Incharge  Govt. Bikram College of  of oo o College
: Commerce, Patiala. ce, Patiala
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Table: - 6 Co-Curric t u petting Jobs
Criterla__ |No. of Alumnl Members Y%age
Strongly

Agree 5 9
Agree 15 27
Neutral 30 55
Disagree 3 5
Strongly

Disagree 2 di

Co-Curricular activities are supportive in gettingjobs

4% 5

9%

™ Strangly Disagree

m Dlsagree

w Neutral

w Neree m Strongly agree

Interpretation: - It is analyzed that 9% Alumni Members are strongly agreed and 27% are agreed and only 9%
are disagreed that co-Curricular actlvities are supportive in getting Jobs.

Table : - 7 Appropriate parking facility Is avallable

Criteria | No. of Alumni Members %age
Strongly

Agree B 4 7
Agree 18 33
Neutral - 28 51
Disagree | B 2 q
Strongly )

Disagree ~ 3 -2

Interpretation: - It is analyzed that 7% Alumni M
9% are disagreed with availability of appropriat

Appropriate parking facility is available

B Strongly Disagree

W Disogree

Criterion Incharge

# Neutral

B Agree m Strongly agree

embers are strongly agreed and 3

3% are agreed and only
e parking facility,

Cy-ordinator

NAAC
Govwt. Bikram College of
Commerce, Patiala.

Principal
Govt. Bikram College
of Commerce, Patiala.
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Table : - 8 Clean drinking water |s available

Criterla  |No. of Alumni Members %Xage
Strongly

Agree 15 27
Agree 25 46
Neutral 15 27
Disagree 0 0
Strongly

Disagree 0 0

W Strongly Disagree W Disagree W Neutral W Agree mStrongly agree

Interpretation: - Itis analyzed that 27% Alumni Members are strongly agreed and 46% are agreed
with the avaifability of clean drinking water.
Table : - 9 Good canteen facility Is available

Criteria |No. of Alumni Membersi_ %age
Strongly

Agree _ B 11
Agree 25 45|
Neutral B 18 33
Disagree B ) 4 7
Strongly )

Disagree 2 4

Good canteen facility is available

4%

.Slrunmy Disagree .Dnsagree -Neutral .Agree .Slmngly agree

Interpretation: - It is analyzed that 11% Alumni Members are strongly agreed and 45% are a

reed and onl
11% are disagreed with availability of good canteen facility, ’ i

SR e i o
Sttt College of ; Patiala.
Mmerce, Patlal.? of Commerce,
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lable - 10

Qveralltating of the ¢ollegs

—

Criterla

No, of Alumnl Membars

Yoaga

Strongly
Agree

1/

Agreo

1#

Neutral

20

Disagree

Strongly

Disagree

0

|
i
I
!
|
|
|
|
|

L

Interpretation: -

with the overall performance of the college.
SECTION B: -

o isapses
= feutral

. fgres

u SHrongly Disagee

o Strongly atres

Sr. No.

Contents

Yes

[No

[

Do you feel proud to be associated
with GBC Patiala as Alumni?

53|

L

Are you satisfied with development
activities organised by the college
for your overall development?

52

[

w

Have you obtained sufficlent
technical knowledge (Both theory
and practical) in college?

42

Isthe education imparted at college
useful and relevant in your present
job/work?

45

10

(%,

Were your grievances properly
handled at the college as a student?

a—tqg
Critérion

lnchargé

SE’O"U.A._J.J.

NAAC

Govt. Bikram Colicyz of Gout. ©
Commerce, Patiala.

It Is analyzed that 31% Alumni Members are strongly agreed and 33% a6 syreed
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Table: -1 Doyou feel proud to be assoclated with GBC Patlala as Alumni ?

Criterla |No. of Alumnl Members Yoge
Yes 53 96
No R 2 4

| Do you feel proud to be associated with

; GBC Patiala as Alumni?
|

4%

M Yes

B No

Interpretation: - It is analyzed that 96% Alumni Members are agreed and 4% are not agreed

with the above statement,

Table : - 2 Are you satisfied with development activities organised by the college for your overall development?

Criteria |No. of Alumnl Members %age '
Yes 52 95
No 3 5

Are you satisfied with development
activities organised by the college for
your overall development?

5%

m Yes

| No

|
|
|

Interpretation: - It is analyzed that 95% Alumni Members are agreed and 5% are not agreed

with the above statement.

s
5
M | i
dinator Principal o

. NAAC Govt. Bikram College

Criterion Incharge Govt. Bikram College 01 of Commerce, Patiala.

Commerce, Patiala.
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Yable : - 3 Have you obtalned sufficient technical knowledge (Both theory and practical) In college?

Criterla |No. of Alumni Members %age
Yes a8 87
No 7l 13

Have you obtained sufficient technical
knowledge (Both theory and practical)
in college?

M Yes

B No

Interpretation: - Itis analyzed that 87% Alumni Members are agreed and 13% are not agreed
with the above statement.

Table : - 41s the education Imparted at college useful and relevant In your present job/work ?
Criteria | No. of Alumni Members ~ |%age

Yes - 45 82

No Il B 10 - 18

]
Is the education imparted at college useful and 1 ‘
relevant in your present job/work? )

HYes ®No

Interpretation: - It is analyzed that 82% Alumni Members are agreed and 18% are not agreed
with the above statement.

Criterion Inchargé NAAC Principal
. . Gowt. Bikram College of Govt. Bikram College
Commerce, Patiala. of Commerce, Patiala.
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Table : - 5 Were your grievances properly handled at the college as a student

Criteria | No. of Alumni Members %age
Yes 54 98]
No 1 2

Were your grievances properly handled at
the college as a student?

2%

e |

B No

Interpretation: - It is analyzed that 98% Alumni Members are agreed and 2% are not agreed
with the above statement,

T T———

éo—ordinator '9 ,4

NAAC Principgl
‘Gowt. Bikram College-of!- Eikram College
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